

Несмелова Ирина Витальевна

старший воспитатель

МБДОУ «Д/С №7 «Солнечный город»

г. Цивильск, Чувашская Республика

ГАЗЕТА ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ И ДЕТЕЙ «СОЛНЕЧНЫЕ ЛУЧИКИ»

***Аннотация:** в статье рассматриваются проблемы просвещения родителей и патриотического воспитания детей дошкольного возраста. Автор предлагает опыт ведения газеты для родителей и детей, изданной в детском образовательном учреждении «Солнечный город». В статье подчеркивается, что важным условием успешного воспитания и обучения детей в дошкольной организации является сотрудничество детского сада и семьи.*

***Ключевые слова:** газета, сотрудничество, просвещение детей, новое поколение, эстафета памяти.*

Среди задач, решаемых ФГОС дошкольного образования, – объединение обучения и воспитания в целостный образовательный процесс на основе духовно-нравственных и социокультурных ценностей и принятых в обществе правил и норм поведения в интересах человека, семьи, общества. Одним из требований к психолого-педагогическим условиям является требование обеспечения психолого-педагогической поддержки семьи и повышения компетентности родителей (законных представителей) в вопросах развития и образования. Традиционной функцией дошкольной образовательной организации является просвещение семьи: многие семьи нуждаются в педагогических советах, профессиональной поддержке. Одной из задач работы детского сада с семьей является открытость, публичность и доступность информации. Она предполагает обмен полезной информацией по вопросам, касающимся воспитания и обучения ребёнка, его развития.

В своей работе, кроме традиционных наглядных методов просветительской работы: выпуск буклетов, памяток, листовок – мы используем такую

нетрадиционную форму повышения педагогической культуры родителей, а вместе с ними и детей, как издание газеты детского сада «Солнечные лучики».

Вот уже шестой год в нашем саду издается газета для заботливых родителей и любознательных детишек «Солнечные лучики». Как в настоящей газете, у «Солнечных лучиков» есть своя эмблема, заголовок, структура газеты. Каждый раздел газеты оформлен ярко, красочно, чтобы издание было привлекательным и его было приятно держать в руках.

Постоянные рубрики газеты «Советы логопеда», «Советы дефектолога», «Мастерим вместе с детьми», «Православная страничка», «Поздравления», «Незнайкина страничка» стали востребованными читателями.

Изначально основной целью газеты было донести одновременно до всех родителей определенный объем необходимой информации – по вопросам логопедии, дефектологии, о жизни детского сада и групп, о достижениях (анонс предстоящих и уже прошедших мероприятий, конкурсов и т. д.).

Ведь очень часто у родителей нет времени ознакомиться с информацией, размещенной в помещении раздевалки группы, на сайте детского сада, а газета позволяет дома с малышом не торопясь изучить и обсудить события, произошедшие или планируемые в детском саду. Кроме того, это возможность получения бесплатной консультации логопеда, дефектолога, музыкального руководителя, инструктора по физической культуре. Некоторые странички издания призывают родителей вместе с детьми разгадать загадки, ребусы, смастерить небольшие «шедевры» к праздникам.

Газета выпускается в начале учебного года, к осеннему празднику, Новому году, 23 февраля, 8 Марта, выпускному. Кроме того, по мере необходимости, выпускаются приложения к газете: к знаменательным датам социальных партнеров дошкольной организации, ко Дню рождения детского сада, ко Дню Победы. Популярностью пользуется и электронная версия газеты, размещаемая на официальном сайте детского сада и страничке организации в социальных сетях.

Газета получает положительный отклик от родителей, была одобрена депутатом Государственной Думы Российской Федерации А.И. Аршиновой, игуменьей Цивильского Тихвинского Богородицкого монастыря Ниной.

В 2016–2017 учебном году газета «Солнечные лучики» стала победителем Межрегионального конкурса «Школа-пресс – 2017» в номинации «Лучшая газета детского сада». Этот конкурс уже не первый год проводит Министерство информационной политики и массовых коммуникаций Чувашской Республики и издательский дом «Грани» (город Новочебоксарск). Приятной новинкой стало то, что общественная жизнь страны и республики находит отражение на страницах «Солнечных лучиков». В Год кино в России успехом пользовалась рубрика «Кино на все времена», где были подобраны фильмы и мультипликационные фильмы для просмотра всей семьей. В Год человека труда в Чувашии со страниц газеты родители и ребята могли узнать о необычных профессиях. В Год экологии и Год матери и отца были запланированы полезные и интересные новые рубрики «Сохраним мир вокруг себя!» и «Папа может».

Материалы, представляемые социальными партнерами детского сада: Цивильской школой-интернатом №1, Цивильским историко-краеведческим музеем, детской библиотекой, Тихвинским женским Богородицким монастырем – всегда актуальны и полезны родителям, педагогам, детям.

Выпуски газет, посвященных Дню Победы и Дню Защитника Отечества, с подборками разнообразных материалов служит полезным подспорьем в работе детского сада по патриотическому воспитанию детей. Никто и ничто не в состоянии умалить величие подвига народа, всемирно-историческое значение победы над фашизмом. Весенним, солнечным днем – 9 мая 1945 года – усталый, но счастливый солдат великой страны вытер с лица пороховую гарь последнего, самого трудного боя. Именно в этот день во всех уголках нашей необъятной Родины радостной вестью прозвучало долгожданное слово «Победа!». С того памятного мая минуло более полувека. Выросли новые поколения, которые должны помнить и чтить.

Формирование у дошкольников патриотической позиции заключается, прежде всего, во взаимосвязи различных средств и методов воспитания, которые помогут обрести систему ценностных ориентиров в дальнейшей жизни.

Выпуск газет для заботливых родителей и любознательных детишек «Солнечные лучики», посвящённых патриотическому воспитанию актуален в рамках празднования Победы в Великой Отечественной войне. Одним из важных этапов развития личности ребенка является его всестороннее развитие и знание истории своей страны. Дети дошкольного возраста очень любознательны. Повествования о подвигах и доблести советских людей способствует формированию у детей чувства гордости за свой народ, страну, развитию патриотизма, любви к Родине, стремлению походить на героев, защитивших нашу страну. Рассказывая дошкольникам о войне, следует упомянуть и о военных профессиях. Дети должны понимать, что, помимо учителей, врачей, продавцов и прочих, есть категория людей, которые занимаются разработкой тактик и стратегий, боевой техники и оружия – и все это можно узнать из выпусков газет «Солнечные лучики». Чем раньше ребенок начнет чувствовать свою причастность к Родине, к родной земле, тем скорее у него будет формироваться чувство ответственности за ее будущее, будущее своей страны, своей семьи.

Откладывать разговоры на тему войны не обязательно до возраста, когда ребенок сам может спросить. Дети видят и понимают больше, чем нам кажется. Наша общая история не должна пропасть с годами, мы, должны передавать эту память детям, а наши дети будут рассказывать о войне нашим внукам. Никто не будет забыт, пока мы с вами помним.

Таким образом, газета уверенно заслужила популярность и используется как средство дистанционного обучения – педагогического просвещения родителей и детей. А, главное, газета стала другом и помощником заботливых родителей и любознательных детишек.

Список литературы

1. Маханева М.Д. Приобщение детей к истокам русской народной культуры: программа, учеб.-метод. пособ. / М.Д. Маханева, О.Л. Князева. – СПб.:

Детство-Пресс, 1998; Линка-Пресс, 2003.

2. Пименова Л.В. Патриотическое воспитание / Л.В. Пименова // Дошкольное воспитание. – 2005. – №1 – С. 5–9.

3. Рыбалова И.П. Ознакомление с родным городом как средство патриотического воспитания / И.П. Рыбалова // Дошкольное воспитание. – 2003. – №6 – С. 45–55.